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Rjexe�a zadataka iz Fizike za VIII razred osnovne xkole

1. U poqetnom trenutku rastoja�e izme�u voza i lokomotive je d = 1km. Da ne
bi doxlo do sudara, minimalno uspore�e voza treba da bude takvo da se nakon

nekog vremena t zad�i kraj lokomotive i pred�i kraj voza na�u u pribli�no

istoj taqki:

sv = sl + d

gdje su sv = vvt− at2

2
i sl = vlt pre�eni putevi voza i lokomotive respektivno.

Kako je

vl = vv − at

to je

t =
vv − vl
a

at2

2
=

(vv − vl)
2

2a

Iz prethodnog nalazimo

d =
(vv − vl)

2

2a

Odakle nalazimo da je minimalno uspore�e kojim voz treba da usporava da se

ne bi sudario sa lokomotivom

a =
(vv − vl)

2

2d
= 7688

km

h2

Pre�eni put koji je prexao voz je

sv = vv
vv − vl
a

− (vv − vl)
2

2a
= 1, 58km

2. Tijela se sastaju na polovini visine h: ∆h = 1m. U odnosu na tu taqku

potencijalne energije tijela u poqetnom trenutku su:

Ep1 = −m1g
h

2

Ep2 = m2g
h

2

Tijela se kre�u brzinama istih intenziteta i u trenutku prolaska kroz taqku

susreta, prema Zakonu o odr�a�u energije je:

g
h

2
(m2 −m1) =

1

2
(m1 +m2)v

2

1



Odavde nalazimo da je brzina:

v =

√
gh
m2 −m1

m2 +m1

= 1, 8
m

s

A kinetiqka energija u tom trenutku je:

Ek =
1

2
(m1 +m2)v

2 = 19, 68J

3. Sa grafika se vidi da brzina nakon t1 = 10s iznosi v1 = 20m/s, pa je ubrza�e
tijela a1 = v1

t1
= 2m/s2 prouzrokovano silom F1 = ma1 = 0, 2N . Za to vrijeme

tijelo pre�e put s1 = 1
2
a1t

2
1 = 100m.

Narednih t2 = 10s tijelo se kre�e konstantnom brzinom v2 = v1 = 20m/s, pa
na �ega ne djeluje sila, F2 = 0, a prelazi put s2 = v2t2 = 200m.

Za tre�i dio puta va�i v3 = 10m/s, a3 = v3−v2
t3

= −1m/s2, F3 = ma3 = −0, 1N ,

s3 = v2t3 + 1
2
a3t

2
3 = 150m.

Sred�a brzina je:

vsr =
s1 + s2 + s3
t1 + t2 + t3

= 15
m

s

2



4. Period oscilova�a klatna koje se nalazi u liftu koji se kre�e ravnomjerno

ubrzano navixe je:

T1 = 2π

√
l1

a+ g

Kada lift miruje period je:

T2 = 2π

√
l2
g

Iz uslova T1 = T2 nalazimo:

l2 =
g

a+ g
l1 = 1, 74m

Dakle, klatno je potrebno skratiti za ∆l = l1 − l2 = 0, 26m.

5. Neka je zapremina vid	ivog dijela sante V1, a zapremina dijela pod vodom V2.
Ravnote�a nastupa kada je ukupna te�ina sante jednaka sili potiska:

ρ2g(V1 + V2) = ρ1gV2

gdje je ρ1 gustina morske vode, a ρ2 gustina leda. Odavde je:

V2 =
ρ2(V1 + V2)

ρ1
=
ρ2V

ρ1

gdje je V = V1 + V2 ukupna zapremina leda. Dakle, dobijamo:

V2 =
920V

1030
= 0, 89V

89% zapremine leda je pod vodom.
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